

展示教学成果，诠释社会美育

济宁学院美术学院2024年教学成果汇报展开幕

汪泷 通讯员 孔筱 济宁报道

6月26日，“向美而行”第二季——济宁学院美术学院2024年教学成果汇报展在济宁市美术馆隆重开幕。

校党委书记杨天梅，党委副书记、校长王清明及校领导班子成员，济宁市委常委、宣传部部长董冰，市文联党组书记、主席刁允强，市社科联党组书记、主席马汉涛，曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华，济宁城投控股集团有限公司党委副书记、总经理任君雷及行业企业嘉宾共同出席开幕式。仪式由学校党委副书记丰家雷主持。

王清明代表学校致辞。他指出，本次展览是济宁学院推进美术学专业师范认证、本科教育教学审核评估、应用型教学体系建设的重要举措，具有很强的艺术性、学术性、共享



与会领导嘉宾共同开启本届汇报展。

性，不仅是美术学院教育成果的展示，也是对学校教学水平和育人成效的检验，更是对高

校参与社会美育的全新诠释。他表示，济宁学院将以本次展览为契机，在发展新质生产力

的时代使命中，充分发挥学科专业和人才优势，积极构建“政校企互动、产学研结合”生

态系统，在助力济宁教育事业和经济文化发展中书写济宁学院新篇章。

开幕式上，刁允强及美术学院院长张继华、优秀校友代表陈洪庆分别作了发言。杨天梅、董冰、马汉涛、朱湘华、任君雷为展览开启接动启动球。

开幕式结束后，与会领导和嘉宾一同观看2024届服装与服饰设计专业毕业设计发布会并参观展览。

本次展览由济宁学院、济宁市文学艺术界联合会、济宁城投控股集团主办，由济宁市文化交流协会、济宁市美术家协会、济宁市美术馆、济宁市青年美术家协会、济宁学院美术学院承办。展览分为历史文献、校友作品、教师作品和2024届毕业生作品4个主题展厅，包含书法、绘画、视觉传达、服装设计、环境艺术设计等类型的300余件作品，展览将持续到7月15日。

中国儒家文化研究会规划建设专家指导会举行

文化搭台产业唱戏，谱“两创”新篇

汪泷 通讯员 张颖慧 济宁报道

6月28日，中国儒家文化研究会学术顾问敦聘仪式暨规划建设专家指导会在济宁学院举行。

校党委副书记、中国儒家文化研究会会长丰家雷指出，中国儒家文化研究会是在学校高度重视下，凝聚校内外高端学术资源组建而成的。研究会的成立是学校立足新发展阶段、贯彻新发展理念，主动融入服务新发展格局，坚持多元化发展路径，落实立德树人根本任务的具体举措，也是自觉扛起文化“两创”政治责任、谱写文化“两创”济宁学院新篇章的实际行动。

研究会副会长、校人文与传播学院院长王永超就研究会成立的背景意义、建设规划、远景目标、近期工作等作了汇报。

与会领导专家就研究会的规划建设等各抒己见，提出意见建议。济宁市人大常委会原副主任陈国华指出，希望研究会在推进中华优秀传统文化进机关、进校园、进教材、进课堂方面发挥积极作用，发挥济宁学院“孔子家学”的重要作用，聚焦孔氏家族、孔子后裔的文献资料发掘整理研究，在儒家文化研究上开辟新篇章。山东省文史研究馆馆员、曲阜师范大学特聘教授、曲阜师范大学乡村儒学研究院院长、山东大学教授颜炳罡追溯了圣源尼山书院建设发展的历程，他指出，民间学者是推动中华文化走向复兴的重要推手，研究会应立足济宁学



会议现场。

院本身，利用好地缘优势，找准定位，发展特色，大力开展圣贤文化研究，建议研究会成立“颜子文化研究中心”等下设机构，聚集社会资源，谋求长远发展。曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华对研究会发展前景寄予厚望，希望研究会深化同曲阜文化建设示范区的合作关系，在传统文化研究和传播方面持续扩大影响。曲阜市委常委、宣传部长孙景亮指出，曲阜市委市政府将为研究会开展儒家文化研究全力做好保障，建议研究会加强同外界的交流，在推动文化“两创”上多出精品成果和更接地气的成果。曲阜市姚村镇党委书记李瑾结合乡村振兴工作指出，希望研究会在儒家文化入脑入心、感召村民、改善民风村风上多做努力，扎实推进儒家文化研究走深走实。

会上，丰家雷为颜炳罡颁发了中国儒家文化研究会特聘学术顾问证书。

中国儒家文化研究会是国合华夏城市规划研究院、济宁学院、中国新质生产力促进中心和中国黄河文化经济发展研究会联合成立的研究机构，丰家雷担任研究会会长。研究会的主要职责是重点跟踪国际文化产业形势，研究国家文化强国战略，聚焦济宁市儒家文化建设的重点难点，进行产业分析、规划策划、资金和人才引进，全方位策划重大项目，服务济宁市与曲阜市儒家文化弘扬与经济社会高质量发展，服务主要领导战略决策、产业招商、数字平台搭建、融资上市等。

深挖文化“富矿” 助推文化传承发展

丁安顺 济宁报道

6月27日下午，曲阜文化建设示范区党工委召开会议，研究开展庆“七一”主题党日等系列活动方案。示范区党工委班子成员及科室负责同志参加会议。

要牢牢把握新时代新的文化使命，深挖文化“富矿”，推动文化传承发展和

文物保护利用，铸牢中华民族共同体意识。要持续夯实党建工作基础，组织开展庆“七一”主题党日等一系列活动，推进作风建设常态化长效化，进一步激发党员、干部“三争四敢”精气神，扎实推进各项重点工作。

会议还研究了其他事项。

一线调研谋思路 建言献策促发展

丁安顺 济宁报道

6月27日，文化强省建设课题组到曲阜文化建设示范区调研。课题组一行调研了尼山文化片区重点项目建设情况，参加了曲阜文化建设示范区调研座谈会。曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华主持会议并讲话。山东师范大学马克思主义学部教授宋惠芳等课题组成员，曲阜文化建设示范区班子成员及相关科室负责同志参

加会议。

座谈会上，介绍了曲阜文化建设示范区的基本情况、工作成效。与会人员结合工作实际，推进曲阜优秀传统文化传承发展示范区特别是尼山文化片区规划建设，全力推进优秀传统文化传承发展，提出了工作思路、推进措施。大家表示，要加大工作交流，推进项目建设，为加快打造文化“两创”先行示范区，推动建设全国一流文化名市贡献示范区力量。